

现场回放

12月17日下午,市中医院大楼16楼多功能厅人头攒动,气氛热烈,更引人瞩目的是,美国圣约瑟夫医学医疗中心的脑病专家施炯博士也专程从大洋彼岸远道而来,他将和市中医院的百余位医护人员代表一起,见证对我市医疗卫生行业而言具有里程碑意义的事件——市脑病医院揭牌成立。

“市脑病医院的成立将立足三级甲等中医院及中医治疗脑病的传统优势,更从此弥补了我市无中医脑病专科医院的空白。”市中医院院长李秀连的话掷地有声。

随后,市脑病诊疗康复中心和市脑病医院两块金色牌匾上的红绸缓缓落下,这个整合了全市中医脑病专业的优势资源,高起点、高标准建设的脑病专科医院在揭牌成立的同时,也架起了和美国圣约瑟夫医学医疗中心长期合作的桥梁,立足自身发展,携手国外同行,新成立的市脑病医院的发展目标是,力争在十二五期末达到国家三级中医脑病专科医院的标准与水平。

# 连云港市脑病医院 正式揭牌成立

## 连云港市脑病医院

连云港市卫生局  
二〇一三年五月

## 连云港市脑病 诊疗康复中心

连云港市卫生局  
二〇一三年五月

记者 徐芳  
通讯员 耿海军

在生活水平日益提高的今天,人们每天都沉浸在超快的生活节奏、激烈的竞争和巨大的生存压力下,疾病往往如影随形,而在众多病种中,脑部疾病近年来开始侵袭越来越多的人群,而且有年轻化的趋势,因遗传、先天性脑发育不全、脑外伤、脑肿瘤、脑出血、脑梗塞、感染、化学药物中毒等引起的大脑神经组织损伤,不仅治疗难度大,而且越来越讲求多科室、高水平的专业医疗团队的精诚合作,因此脑病专科医院成为当下脑病治疗的崭新趋势。

我市历来是苏北鲁南地区脑病治疗的强市,这其中市中医院脑病科因历史悠久、经验丰富,并拥有“国家级临床重点专科”、“省级中医重点学科”、“连云港市一类医学重点学科”、“国家脑血管病创新药物评价平台临床评价中心”等多块牌子而享有盛誉,这个历史和市中医院院史等长的老牌专科在做强做大自身30年后,终于于近日将这一趋势变成了现实。

对于市中医院来说,市脑病医院的成立意味着筹划运作了10年的梦想终于成真,对于连云港市来说,这是全市首家脑病专科医院,更是省内中医院系统成立的第一家脑病专科医院,而对连云港市民而言,这意味着今后在家门口也可以享受到脑病专科团队的系统化、组织化治疗。

不过,市中医院脑病科主任李乐军博士则看得更远,他表示,市脑病医院成立后,其独有的国内首家中西医结合的卒中单元治疗模式将由初级向高级层面转化,也就是说,患者将进入国内最先进的脑病多专业一体化诊疗服务体系接受治疗。这样的前景无疑是脑病患者和家属的福音。

### 脑病医院呈现全市脑病治疗最强阵容

市脑病医院依托市中医院脑病科这个优势主体,吸纳优势院内学科,整合院内脑病学科的优质资源,是一个专注于攻克脑病治疗康复难题的院内综合性专业平台。医院揭牌成立后,将集合脑病科(神经内科)、神经外科、康复科、介入放射科、高压氧科、精神科、脑病研究室、脑病中心实验室、NICU等专科室优质资源,收治病种可涵盖目前已知的所有脑病病种。

市脑病医院是目前“最强专科独立化”趋势的成功探索,其在结构上具备一个医院的基本要素,有院部、科室、病区及相关的负责人,医院对脑病患者实施一站式医疗服务,实现基础、临床互为依托,科研、技术有机联动的发展模式,从而实现医院与患者效益的最大化。

毋庸置疑,市脑病医院揭牌成立后拥有最优质的资源和庞大的人才设备规模。人才方面,目前该院拥有近50位临床医生和专科技师,其中有2名博士、18位硕士以及政府特殊津贴专家和硕士研究生导师,一半以上者拥有



市脑病医院脑病重症监护室



施炯博士(右二)指导市脑病医院工作

副高级以上职称,不少人拥有海外留学和援外工作的经历,而护理人员也超过了40人,拥有超过200张床位。

设备方面,脑病医院配备了国内外先进的仪器设备,如磁共振、CT、TCD、DSA、脑电、肌电系统、系统康复设备等,设有NICU、物理治疗室、作业治疗室、语言治疗室、引导式教育治疗室、中医治疗室等科室,拥有国际上最先进的康复机器人、虚拟情景模拟与现实互动训练系统、辅助站立主动运动训练系统、神经网络重建仪、智能化抗痉挛治疗仪等高精专业康复仪器。

在先进设备、人才队伍和丰富经验等优势资源的支撑下,新成立的脑病医院打出了“治疗+康复”的特色。该院擅长治疗各种类型的中风病、眩晕、头痛、脑炎、癫痫、脑梗塞、脑出血、脑外伤综合征、“植物人”及高血压、高血脂、糖尿病等,其脑血管疾病、眩晕、头痛诊疗技术,达到国内先进水平。同时常年开展各类颅脑创伤急救手术治疗,在脑血管病颅内动脉瘤和动静脉畸形的介入治疗、高血压脑出血、颅内多发肿瘤、脑膜瘤、胶质瘤、垂体瘤、胚胎残余性肿瘤的显微手术治疗等方面具有较高水平,其中各类颅脑创伤急救手术成功率高,尤其在术后采用该院独特的醒脑开窍中药配合醒脑开窍针刺,可以使颅脑损伤昏迷患者尽早清醒,最大程度地减少患者的受损程度,

降低患者的致残率和死亡率,提高患者的生存质量。

此外脑病医院的针灸推拿理疗也在脑病治疗康复上颇有建树,擅长治疗和康复颈、肩、腰痛(如颈椎病、肩周炎、腰椎间盘突出症)及其它关节病,临床疗效显著,在脑病康复方面具有很好的技术特点和优势。

### 中西合璧的脑卒中高级单元治疗模式

目前,卒中单元模式已成为世界脑病治疗的一大趋势。所谓卒中单元,主要是以神经内科和NICU为依托,针对脑卒中患者确定规范和明确的诊疗目标,由神经内科、急诊科、神经介入科、康复科、神经外科多学科专业人员讨论和护理的医疗综合体。卒中单元不是一种具体的疗法,而是针对卒中病人的科学管理系统,能充分体现以人为本的医疗服务理念,以及多学科密切配合的综合性治疗。

值得一提的是,市脑病医院的前身——市中医院脑病科早在1994年就在国内率先建立了中西医结合脑卒中单元治疗模式(脑病多专业一体化诊疗服务体系),时至今日,市中医院的脑卒中单元治疗模式已经相当成熟,该院把西医、中医、神经康复、针灸、推拿医师以及专业护士组织在一起,分成了不同专业的医疗小组,集现代医学抢救、神经康复、中医中药于一体,发挥各学科医师的优势,系统地治疗脑卒中病人,这种治疗模式也经国际循证医学证实是治疗脑卒中的最有效模式。

不过,在市脑病医院成立后,这种脑卒中单元治疗模式将由初级阶段向高级阶段转化,对患者而言这种好处显而易见。

譬如有位患者,其治疗需要针灸、高压氧、神经电生理、DSA等多科室的联合介入,那么即可进入市脑病医院,立刻接受“院内”各种技术手段的治疗,如需会诊,一张会诊单即可调来相关科室的医生进行病例讨论。“院内”医生

还会不定时举行疑难病例讨论,各科室医生将从各自不同的专业领域就同一病例进行分析研判,从而打破了科室和专业领域间的藩篱,科室之间的频繁合作也在客观上促进了医生业务水平和医疗团队默契度的提高,从而让患者成为高水平专业化服务的最终受益者。

市脑病医院就是在高级脑卒中单元模式的基础上实行更加整合的多科室联合作业,打破大医院固有的大环境,寻求在脑病治疗中的医疗技术、学科实力、医院服务上的突破,脑病患者的诊疗活动在“院内”即可“一条龙”完成,从而减少患者就诊时不必要的中间环节,节省医患双方的时间,提升科室间的协调能力和配合联动速度,进一步优化服务水平和医疗质量。

### 脑病临床研究室促科研临床良性互动

与一般专科医院不同的是,新揭牌的市脑病医院除了承担治疗、康复任务外,还将在科研上有所作为。为了促进脑病临床医疗和医学科研的相互转化促进,市脑病医院特别设置了脑病临床研究室,旗下设中心实验室,院内医生和技师将常年在此开展对偏头痛、眩晕、失眠、血管性抑郁、中风等疾病的课题性研究。

其实在此之前,市脑病医院的前身——市中医院脑病科早在2008年就已经成立了脑病临床研究室,并在上述课题方面取得了不俗的研究成果,由该科主任李乐军博士主导研发的中药协定方——芎芷煎方、中凤煎方,在治疗偏头痛、中风方面有独到的建树。在脑病医院成立后,脑病临床实验室和中心实验室将在对偏头痛、眩晕、失眠、血管性抑郁、中风等疾病进行课题性研究的同时,加快研究成果向临床医疗的转化,并根据临床的需求灵活调整研究课题和研究方向,形成临床、科研、医疗、学术在院内的良性互动。

据李乐军博士透露,市脑病医院成立后,还计划开展痴呆症、帕金森症等遗传病、变异病的基因测序研究工作,今后相关患者只要在市脑病医院抽一点血,就可以立即进行相关疾病的检查确诊或风险评估,为今后的系统化治疗赢得先机。另外他还透露,市脑病医院成立后患者挂号就诊程序没有变化,医院NICU等科室将再更新一批最新的医疗设备,并计划在近几年内创建国家三级专科医院,成为全市脑病康复领域的医疗、教学、科研和质控中心,将脑病医院打造成在苏北地区具有较高知名度的脑病康复专科医院。

国家三甲中医院  
连云港市中医院

健康热线:85574088

